
ขอสอบกลางภาค 

วิชา 6502007 ทฤษฎีวงจรไฟฟา (Electric Circuits Theory) 
 

โปรแกรมวิชาวิศวกรรมโทรคมนาคม คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยราชภัฏนครปฐม 

ภาคเรียนที่ 1 ปการศึกษา 2556                      

คําสั่ง ขอสอบมีทั้งหมด 13 ขอ ทําทุกขอ     นักศึกษาหามนําเอกสารหรือตําราเขาหองสอบโดยเด็ดขาด 

สามารถใชเครื่องคํานวณได      ทุจริตในการสอบปรับตกรายวิชานี้ทันท ี

คะแนนเต็ม 30 คะแนน    (ทุกขอตองแสดงวิธีคํานวณมาอยางละเอียด) 

 

1. จงหาคาความตานทานรวม (RT) จุด AB ของวงจรในรูปที่ 1    (2 คะแนน) 

 

 
 

รูปที่ 1. 
คําตอบ 15.917   

 

2. จงหาคาความตานทานรวม (RT) จุด AB ของวงจรในรูปที่ 2    (2 คะแนน) 

 

 
รูปที่ 2. 

คําตอบ 4.4   

 



3. จากวงจรผสมในรูปที่ 3 จงคํานวณหาคา
T
I   

1
I   และ  

2
I     (3 คะแนน) 

 

 
รูปที่ 3. 

คําตอบ  AI
T
2 ,  AI 60

1
.   และ  AI 2080

2
.    

 

4. จากวงจรบริดจในรูปที่ 4 ถาโวลทมิเตอรอานคาไดเทากับศูนยโวลท จงคํานวณหาคา
X
R  

5
I  

6
I และ 

T
I  

(4 คะแนน) 

 
รูปที่ 4. 

คําตอบ  4910.
X
R , AI 3430

5
. , AI 7020

6
. และ AI

T
391.  

 

5. จากวงในรูปที่ 5 จงใชกฏของเคอรชอฟฟคํานวณหาคา 
1
I     (1 คะแนน) 

 

 
รูปที่ 5. 

คําตอบ  AI 330
1

.  



6. จากวงในรูปที่ 6 จงใชวิธีเมชเคอรเรนทคํานวณหาคา
A
V  

B
V และกําลังไฟฟาที่คาความตานทาน 2 โอหม

           (3 คะแนน) 

 
รูปที่ 6. 

คําตอบ  VV
A

541.  VV
B

680.  และ WP
R

370
2

.


 

7. จากวงในรูปที่ 7 จงใชวิธีโนดโวลทเตจคํานวณหาคากําลังไฟฟาที่คาความตานทาน 14 โอหมและ 4.5 โอหม

           (2 คะแนน) 
 

 
รูปที่ 7. 

คําตอบ  WP
R

6438
14

.


 และ WP
R

2729
54

.
.




 

8. จากวงในรูปที่ 8 จงใชวิธีสมมติกระแสคํานวณหาคา
L
I  

1
I  และ

3
V     (3 คะแนน) 

 

 
รูปที่ 8. 

คําตอบ  mAI
L

4240. , mAI 9725
1

. และ VV 32223
3

.  



9. จากวงในรูปที่ 9 จงใชทฤษฎีการวางซอนคํานวณหาคา
1
I  และ 

2
I     (2 คะแนน) 

 

 
รูปที่ 9. 

คําตอบ  AI 110
1

. และ AI 7080
2

.  

 

10. จากวงในรูปที่ 10 จงใชทฤษฎีเธวินินคํานวณหาคา  I      (2 คะแนน) 
 

 
รูปที่ 10. 

คําตอบ  AI 17650.   

11. จากวงในรูปที่ 11 จงใชทฤษฎีการสงผานกําลังสูงสุดคํานวณหาคา 
L
R  และคากําลังงานที ่

L
R  

           (2 คะแนน) 
 

 
รูปที่ 11. 

คําตอบ   4
L
R และ WP

RL
0851.  

 

 

 



12. จากวงในรูปที่ 12 จงใชทฤษฎีของนอรตันคํานวณหาคากระแสที่ไหลผาน 
L
R   

           (2 คะแนน) 
 

 
รูปที่ 12. 

คําตอบ  mAI
RL

54.  

 

13. จากวงในรูปที่ 13 จงใชทฤษฎีของมิลลแมนคํานวณหาคา 
L
V  และ 

L
I  

           (2 คะแนน) 
 

 
รูปที่ 13. 

คําตอบ VV
RL

9748.  AI
RL

5980.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


